PHONG GD&DT PHU LOC KIEM TRAHOC KY - NAM HOC 2015 - 2016
MON: TOAN — LGP 8
Thoi gian lam bai: 90 phut (khéng ké thoi gian giao dé)

____________

Bai 1 ( 1 diém): Thuc hién phép tinh
a) (Zx2 - x).?»x2
b) 15y z:5xyz

Bai 2 (2 diém): Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tir:
a)  x*-5x
b) 2x’ -12x*+18x
c) x*-8x+15

Bai 3 ( 1 diém): Tim x, biét : x(2x—1)+4(1-2x)=0

Bai 4 (2 diém): Thuc hién phép tinh:
2x  3x%+3x

a) - :

x-2 2-x
3 6

b) 2%x—8 x* —4x
Bai 5 (4 diém): Cho tam giac ABC vudng tai A ( AB<AC). Diém M Ia trung diém
ctua canh BC. Tr M v& MD va ME lan lugt vudng goc voi AB va AC (D e AB.
E e AC). Trén tia déi cia tia DM iy diém N sao cho DN=DM.

a) Chung minh ti giac ADME la hinh chir nhat.

b) Chimg minh tir giac ANBM Ia hinh thoi.

¢) V& CH vudng goc véi NB tai H. Goi I la giao diém cia AM va CH.

Chimg minh ring: IH=IC
d) Tir gidc AMHN la hinh gi ? Vi sao?
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diém ctia canh BC. Tir M vé MD va ME lan lrgt vudng géc véi
AB va AC (D € AB, E € AC). Trén tia déi cia tia DM lay
diém N sao cho DN=DM.

PHONG GD&PT PHU LOC PAP AN HOC KY I - NAM HQC 2015 - 2016
MON: TOAN -~ LOP 8
- DAP AN &BIEU PIEM
Bai " Noidung Diém
1(1,0d) | Thyc hién phép tinh
la (2x2 - x).3x2= 6x' —3x° 0,5
1b.| 15x%y%z:5xpz= 3x’y 0,5
2 (2,0 d) | Phan tich da thirc thanh nhéan tir:
22| x* —5x = x(x-5) 0,5
2b | 2x*—12x7 +18x = 2x(x*—6x +9) - 0,25
= 2x(x — 3)2 0,5
2c | x> -8x+15 =x>-3x-5x+15 0,25
= x(x-=3)-5(x-3) 0,25
= (x=3)(x-5) 0,25
3(1,0d) | Tim x, biét :
x(2x-1)+4(1-2x)=0
o x(2x-1)-4(2x-1)=0
o (2x-1)(x-4)=0 0.5
1
—
- R i 4
4 (2,0d) | Thue hién phép tinh:
4a| 2x 3x*+3x _ 2x 2-x
x—2  2-x  x-23x+3x 0,25
_ 2x =(x-2 0,5
x-2 3x(x+1)
B i
TS ety
4b 3 6 3 6
2x—-8 x’—4x 2x-4) x(x-4) L
_ 3x 6.2 0,25
C2x(x—4) 2x(x—4)
_3x-12 -
2x(x—4)
C3(x-4) 3
C2x(x-4) 2x 0,25
S (4,0d) | Cho tam giac ABC vudng tai A ( AB<AC). Piém M la trung




V& hinh gidi cho cdu a

N A 0,5
\' E
B Cc
” [
H
5a | Chirng minh tir gidc ADME la hinh chir nhit
Tu gidc ADME c6 3 goc vudng nén 1a hinh chit nhat 0,5
5b | Chitng minh ti&r giac ANBM la hinh thoi
Theo tinh chit dudng trung tuyén thudc canh huyén cia tam giac
vudng ta co
AM=BM = %BC 0.5
Tam gidc AMB cén tai M, MD la duong cao nén ciing 1a dudng
trung truc cia AB
Ta lai c6 DN=DM
Vay tir gilc ANBM 14 hinh thoi Uid
5¢ | Vé CH vudng goc voi NB tai H. Goi I 1a giao diém ciia AM va
CH.Chitng minh rang : IH=IC
Xét tam giac BCH, ta c6:
MB = MC ( gt)
MI //BH ( do AM//NB ) hE
Suy ra I la trung di€ém cua HC nén IH=IC 0,5
5d | Tw gidc AMHN la hinh gi ? Vi sao?
Ta giac AMHN c6 AM//NH nén la hinh thang (1) 0,25
Tam gidc vuéng BHC c6 HM la dudng trung tuyén thudc canh
huyén BC nén HM= MB =%BC
A BMH céan tai M 0,25

Suy ra WHB = WBH
Ma MBH =4YMB ( so le trong)
l4rB =YUNB ( ANBM la hinh thoi)
= WEB=UNB (2)
Tur (1) va (2) t& gidc AMHN Ia hinh thang cén

0,5




